

cmchao / November 25, 2011 04:24PM

[土海法推動慢 原民要政府給交代](#)

土海法推動慢 原民要政府給交代  
(自由時報 2011/11/25)

新聞類型：法律政治

記者：花孟璟

行政院原民會九十一年至九十五年間曾進行原住民族傳統領域調查，全台近一百八十萬公頃土地被畫入原住民傳統領域，面積幾乎是台灣的一半。「原來台灣：原住民族傳統領域調查成果暨產業變遷史展」昨在花蓮文創園區舉辦，希望透過展覽讓大眾瞭解原住民在這塊土地的歷史。

原民會：明年逐步推動

針對原住民土地與海域法遲遲無法送進立法院，主持開幕的原民會副主委林江義強調，土海法還在行政院審議，是因為審一個法案要面對很多單位，推動倍加困難，希望從明年開始逐步推動，從提出法律、透過行政訴訟的方式，爭取原住民祖先曾居住、活動、耕作的傳統領域還給原住民。

民進黨執政所推動的原住民傳統領域調查，九十一年至九十五年間，以全台灣七百多個原住民部落為主體，各自畫出傳統的耕作、狩獵、遷徙的範圍，初步調查全台十一個原住民族傳統領域面積達二百一十三萬餘公頃，其中面積最大的是布農族的六十七萬六千多公頃，扣除重疊部份仍有近一百八十萬公頃；而傳統領域調查至九十五年告一段落前，撒奇萊雅族、賽德克族尚未正名，兩族的領域分別被記入阿美族、泰雅族領域中。

展覽昨開幕，包括行政院原民會副主委林江義、縣議員陳英妹、太魯閣族文化工作者田貴芳、歸還光復鄉噶嘓佉部落傳統領域發起人印淖等都參與，印淖認為，土海法政府推動速度太慢，還讓林務局在未取得原住民同意下，開發平地森林園區，總統府應該要儘速給原住民交代。

---